

*В диссертационный совет 6Д.КОА-014 при
Таджикском государственном финансово-
экономическом университете (734067,
Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул.
Нахимова 64/14)*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нематова Илхомидина Усмоновича на тему
«Развитие товарных ресурсов регионального продовольственного рынка
(на материалах Согдийской области)», на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная
и территориальная экономика**

Диссертация Нематова И.У. посвящена важной теме, актуальной как в научном, так и в практическом плане. Проблема обеспечения продовольственной безопасности и устойчивого функционирования региональных рынков является одной из ключевых задач государственной экономической политики. В условиях усиливающегося мирового продовольственного кризиса вопросы формирования и развития товарных ресурсов регионального продовольственного рынка приобретают особую значимость, что подтверждает высокую актуальность выбранной темы.

Автореферат показывает, что проведенное исследование представляет собой самостоятельную работу, выполненную на основе изучения большого массива источников и литературы.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы логично и четко. Автор достаточно полно представил комплекс исследований по близким темам отечественных и зарубежных специалистов и продемонстрировал свое оригинальное место в этом ряду.

Методологическая база исследования достаточно широка и включает в себя как общенаучные методы (анализ, синтез, обобщение), так и специальные экономические методы (формально-логические методы, горизонтальный и вертикальный анализ, факторный анализ, прогнозирование). Применение этих методов позволяет обеспечить комплексный и всесторонний анализ проблемы развития товарных ресурсов регионального продовольственного рынка.

Автором уточнено содержание категорий «региональный продовольственный рынок» и «товарные ресурсы», разработаны новые подходы к классификации факторов формирования спроса и предложения, обоснована роль местных товарных ресурсов в обеспечении продовольственной самообеспеченности региона. Разработаны прикладные рекомендации по стимулированию роста производства и импортозамещения.

Теоретическая значимость заключается в развитии понятийного аппарата региональной экономики и уточнении методических подходов к прогнозированию емкости продовольственного рынка. Практическая значимость подтверждается внедрением результатов исследования в

деятельность органов исполнительной власти Согдийской области и использованием при подготовке специалистов в вузах.

Выбор темы, постановка задач и их решение выполнены лично автором. Основные положения, выносимые на защиту, получены самим соискателем и аprobированы на научно-практических конференциях, а также внедрены в практику деятельности хозяйствующих субъектов.

Выводы диссертации подтверждаются анализом статистических данных Агентства по статистике при Президенте РТ, официальными материалами Управления сельского хозяйства Согдийской области, а также сопоставлением с международными источниками.

Несмотря на высокое качество выполненного исследования, диссертация имеет ряд недостатков:

1. Недостаточно глубоко рассмотрен сравнительный анализ с другими регионами страны, что позволило бы шире раскрыть особенности Согдийской области.

2. Методический аппарат прогнозирования требует более развернутого обоснования с применением современных экономико-математических моделей.

В целом, диссертация Нематова И.У. является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная задача – развитие теоретических и методологических основ формирования и развития товарных ресурсов регионального продовольственного рынка. Работа отличается научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Диссертация соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, а ее автор Нематова И.У. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Д.Э.н., профессор, проректор по
учебной работе ГУ «Худжандский
международный институт» ГУ МУППТ

Д.Д. Бабаджаниён

735500, Республика Таджикистан, Согдийская область,
город Худжанд, 27 микрорайон, дом 1.
ГУ «Худжандский международный институт» ГУ МУППТ

Подпись Бабаджаниёна Даврона Дадоджана подтверждают:
начальник Управления кадров и спец. части
ГУ «Худжандский международный
институт» ГУ МУППТ



Рахимов Н.И.